
 TŘINECKÝ ZPRAVODAJ | ÚNOR 2017 | 1 

MěÚ INFORMUJE MěÚ INFORMUJE KULTURA

Vyvolávací systém 
slouží občanům  
» str. 3

Národní týden man-
želství proběhne 
i v Třinci  » str. 5

Film Muzzikanti 
v kině Kosmos  » str. 7

w w w.tr inecko.czw w ww w .tr ineecko.cz

PERIODICKÝ TISK ÚZEMNÍHO SAMOSPRÁVNÉHO CELKU MĚSTA TŘINEC

VYDAVATEL TŘINECKÉHO ZPRAVODAJE: MĚSTO TŘINEC, JABLUNKOVSKÁ 160, 739 61, IČ: 00297313, EV. Č.: MK ČR E 17917

ÚNOR
2017 

ÚVODNÍ SLOVO

Milí spoluobčané,

začátek nového roku znamená 

pro nás všechny i pro Třinec nový 

start a ten bývá velmi důležitý pro 

to, aby se věci podařilo dotáhnout 

do úspěšného konce. Naší startovací 

čarou však není jen začátek nového 

roku, ale i schválený dobrý městský 

rozpočet, od něhož se odvíjí rozvoj 

města a následně je s ním spojená 

i spokojenost občanů. 

Tento rok je přelomový, neboť 

bude dokončen potřebný obchvat 

Třince a s ním i vyvolané investice 

v podobě chodníků, komunikací, 

přec hodové lávk y,  vodovodů 

a bezpečnostních prvků zhruba 

za 62 mil. korun, které uřízly velký 

kus z rozpočtu města. Ale obchvat 

za to stojí. 

Konečně si vydechneme a veškeré 

úsilí napneme k nalézání chytrých 

řešení, jak lidem usnadnit a zpří-

jemnit život v našem Třinci. Někdy 

jsou to jen maličkosti jako například 

vyvolávací systém na radnici, ale 

v plánu jsou i další věci jako čisté 

elektrobusy, chytré zastávky a řada 

míst sloužících k odpočinku. Přála 

bych si, aby se našemu městu dařilo 

a aby tu mladí chtěli nejen praco-

vat, ale i žít 

a pokračo-

vat v rozvoji 

města.

Věra 

Palkovská

M
ěsto Třinec bude v letošním 

roce hospodařit s rozpočtem, 

který počítá s příjmy ve výši 

553 505 300 Kč a výdaji 668 277 800 Kč. 

Rozdíl mezi příjmy a výdaji bude kryt 

výhradně z vlastních zdrojů, tj. z pro-

středků nev yužitých v roce 2016. 

Rozpočet na rok 2017 schválili zastu-

pitelé na svém prosincovém zasedání.

Největší investice půjdou v tomto 

roce zejména do bezpečnostních 

opatření na komunikacích, chodníků, 

přechodů pro chodce, ale i do dětských 

prvků. V plánu je například první etapa 

rekonstrukce parkoviště a chodníku 

na ulici Habrové na Sosně, rekon-

strukce chodníku na ulici Těšínské, 

rekonstrukce zastávkového zálivu 

v Neborech u školy včetně nástupiště 

a chodníku, dále výstavba chodníků 

vyvolaných stavbou obchvatu Třince, 

zřízení přechodu pro chodce na ulici 

Kaštanové na Folvarku nebo nasvětlení 

přechodů na Jablunkovské ulici. Mezi 

další investiční akce, s nimiž počítá 

rozpočet na tento rok, patří například 

rozšíření hřbitova v Oldřichovicích, 

výstavba kanalizačního řadu v lokalitě 

Závist v Oldřichovicích, rekonstrukce 

budovy č. p. 360 v Neborech na malome-

trážní byty či doplnění dětských prvků 

v lesoparku.

„Při sestavování rozpočtu jsme 

v ycházeli ze Strategického plánu 

města Třince, ze schváleného kon-

ceptu Chytrého města, ale také z údajů 

návrhu státního rozpočtu. Chceme být 

dobrými hospodáři a tyto podklady 

slouží k odpovědnému rozhodování. Při 

sestavování rozpočtu jsme se drželi při 

zemi, abychom mohli v průběhu roku 

investovat tam, kde bude potřeba. V roz-

počtu se zatím nepromítly investiční 

akce, u nichž jsme dosud neobdrželi 

rozhodnutí o přidělení dotace. Pokud se 

bude příjmová stránka rozpočtu vyvíjet 

příznivě, máme připraven zásobník dal-

ších investičních akcí,“ uvedla starostka 

Věra Palkovská.

Rozpočet na rok 2017 zahrnuje také 

celou řadou mandatorních v ýdajů 

spojených zejména s výkonem státní 

správy a chodem města, jako jsou např. 

zimní údržba, údržba zeleně, místních 

komunikací, bytového a nebytového 

fondu, dále příspěvky na provoz pří-

spěvkových organizací, výdaje spojené 

s odpadovým hospodářstvím, městskou 

hromadnou dopravou a další. V letošním 

roce zůstávají ve stejné výši jako loni veš-

keré místní poplatky včetně poplatku 

za svoz komunálního odpadu a poplatku 

ze psů. „K tomu, abychom mohli udržet 

místní poplatky např. za odpady či 

jízdné v MHD na stejné výši, musí město 

každoročně doplácet ze svého rozpočtu 

nemalé peníze. Ale nechceme přenášet 

finanční zátěž na občany,“ zdůraznila 

starostka.

pokračování článku na str.2 >> 

Rozpočet pamatuje 
na bezpečnost, chodníky
i dětské prvky
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>> pokračování článku ze str. 1

Rozpočet počítá rovněž s poskytnutím 

finančních prostředků na dotační pro-

gramy v oblasti kultury, sportu a v oblasti 

sociální. I v příštím roce si budou moci 

lidé požádat o dotace z fondu rozvoje 

bydlení, na které je vyčleněna částka 

1,5 milionu Kč.

Schválený rozpočet najdete v komplet-

ním znění na webových stránkách města 

Třince pod odkazem Město/Rozpočet 

města. (šs)

Město Třinec i v letošním roce 

poskytne občanům a organizacím 

na základě výběrového řízení úvěry 

z fondu rozvoje bydlení. Pro rok 2017 

bylo schváleno poskytnutí úvěrů v cel-

kové výši 1 500 000 Kč a žádosti mohou 

zájemci už podávat. Smyslem Fondu 

rozvoje bydlení města Třince je nejen 

zlepšení životního prostředí a vzhledu 

města, ale především zvýšení úrovně 

bydlení jeho obyvatel. 

Peněžní fond rozvoje bydlení funguje 

od roku 1996. Slouží k poskytování úvěrů 

na modernizace a rekonstrukce rodin-

ných i bytových domů starších 10 let 

i k úhradě nákladů na opravy v bytech. 

S účinností od 1. ledna letošního roku 

byly schváleny nové zásady tvorby 

a pravidla čerpání prostředků, v nichž 

došlo k aktualizování druhů úvěrů podle 

současných potřeb občanů. Nově si tak 

lidé mohou zažádat například o úvěr 

na zřízení studny nebo prohloubení té 

stávající, vsakování dešťových vod, oplo-

cení parcely atd. Došlo také k upřesnění 

podmínek výběrového řízení. 

Podrobný rozpis, na co lze úvěr získat, 

je k dispozici na webových stránkách 

města www.trinecko.cz (odkaz Městský 

úřad – úřední deska – vnitřní předpisy 

města a MěÚ Třince – č. 6/2016), kde 

zájemci také najdou plné znění zásad 

a pravidel čerpání prostředků. Z webo-

vých stránek města si lidé mohou rovněž 

stáhnout tiskopis žádosti s potřebnými 

přílohami. Bližší informace zájemci zís-

kají také v kanceláři č. 405 u p. Kateřiny 

Potůčkové, tel. 558 306 174. (šs)

Úvěry z fondu 

rozvoje bydlení 

města reagují 

na potřeby občanů

P
rostory nové víceúčelové budovy, 

kterou mají od loňského roku 

k dispozici obyvatelé Karpentné, 

postupně ožívají. Ve středu 18. ledna 

v nich proběhly hovory vedení města 

s občany a o tři dny později je zaplnil 

ples pořádaný SDH Karpentná a SRPŠ 

při místní škole. Setkání s občany bylo 

vhodnou příležitostí k tomu, aby byla 

budova za přítomnosti vedení města 

oficiálně uvedena do provozu a předána 

místním občanům. 

Nová víceúčelová budova nahradila 

bývalý objekt „loděnice“ TJ Karpentná, 

jež musela v roce 2013 ustoupit výstavbě 

obchvatu města. Bývalou loděnici město 

prodalo Ředitelství silnic a dálnic, které 

ji v rámci přípravy nové trasy přeložky 

silnice I/11 nechalo zbourat. Z prodeje 

město získalo více než tři miliony korun, 

k nimž přidalo další zhruba čtyři miliony 

korun ze svého rozpočtu a vystavělo 

víceúčelovou budovu, kde našli obyva-

telé Karpentné nové zázemí pro svůj 

společenský život. 

Nová budova, která je navržena jako 

přízemní, slouží všem věkovým katego-

riím k nejrůznějším společným aktivitám, 

k zasedání osadního výboru, hasičského 

sboru, radovánkám či besídkám dětí 

místní základní a mateřské školy. Objekt 

mohou zájemci využít i k soukromým 

rodinným oslavám, zábavám, svatbám, 

školením, přednáškám atd. Rezervace 

víceúčelového objektu je možná na  

www.sdhkarpentna.cz.

Kromě hlavního víceúčelového sálu 

je zde k dispozici i veškeré potřebné 

zázemí. Nechybí plně vybavená kuchyň 

či skladovací prostory, šatna pro návštěv-

níky či úklidová komora. Samotný sál 

o velikosti 150 metrů čtverečních pojme 

stovku lidí. Součástí výstavby objektu 

bylo i vybudování zpevněné plochy, 

parkovacích míst, chodníku, oplocení 

a úpravy zeleně v okolí. K budově při-

léhá park, který je vybaven lavičkami 

a zastřešeným pódiem. Celková investice 

při výstavbě víceúčelové budovy činila 

7 324 000 Kč. V roce 2016 byly ze strany 

města vloženy další finanční prostředky 

do údržby areálu parčíku v souhrnné 

částce 314 047 Kč. „V letošním roce zde 

chystáme ještě rekonstrukci osvětlení 

a v plánu je i umístění nových herních 

prvků pro děti v celkové hodnotě pře-

vyšující částku 600 tisíc korun,“ dodala 

starostka města Věra Palkovská. (šs)

Obyvatelé Karpentné 
mají nové zázemí pro 
své společenské aktivity

Foto: Marek DžupinFFFoto: Marek Džupin

Zápisy do základních a mateřských 
škol zřizovaných městem Třinec

Upozorňujeme rodiče předškoláků, že 

zápisy do základních škol zřizovaných 

městem Třinec pro školní rok 2017/18 

proběhnou ve dnech 18. a 19. dubna 2017. 

Termín zápisů do mateřských škol zřizova-

ných městem byl stanoven na 9.–11. května 

2017. Upozorňujeme rodiče na novinku, 

která začne platit od 1. září letošního 

roku – od počátku školního roku, který 

následuje po 5. narozeninách dítěte, 

do zahájení jeho povinné školní docházky 

je předškolní vzdělávání povinné.
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Dotazy veřejnosti

Dobrý den, moji rodiče budou 

oslavovat 55. výročí svatby. Mohou 

od města očekávat nějaké blahopřání?

Odp. MěÚ: Město Třinec se k těmto 

krásným životním jubileím nestaví 

zády a má pro tyto události (zlatá 

svatba – 50 let společného života; 

smaragdová svatba – 55 let; diamantová 

svatba – 60 let; kamenná svatba – 65 

let; platinová svatba – 70 let) připra-

veny dárkové balíčky a pamětní listy. 

Ačkoli bychom rádi, legislativa nám 

nedovoluje svévolně pracovat s osob-

ními údaji občanů. Proto je třeba, aby 

se na město obrátili jubilanti osobně, 

případně jejich rodinní příslušníci. 

Obracet se můžete na paní Kateřinu 

Fabičovičovou, kanc. č .  122, tel . 

558 306 142, e-mail katerina.fabico-

vicova@trinecko.cz, která následně 

ve spolupráci s  matr i kou úřadu 

zkontroluje pravdivost ohledně data 

svatebního jubilea a dárkový balíček 

s pamětním listem připraví.

Před nedávnem mi u dveří bytu 

zazvonil nějaký člověk a nabízel 

mi změnu dodavatele energií. Jeho 

jednání mě obtěžovalo, proto se chci 

zeptat, jestli se proti tomu můžu nějak 

bránit.

Odp. MěÚ: Od 1. května 2013 platí 

v Třinci nařízení, které zakazuje po -

dom ní prodej, do něhož patří i podomní 

zprostředkování dodavatele energií. 

Chtěli bychom proto opět připomenout, 

že máte možnost se proti nekalým 

praktikám podomních prodejců bránit 

a v případě nechtěného obtěžování 

u domovních dveří se můžete obrátit 

na městskou policii a volat číslo 156. 

Strážníci jsou připraveni dorazit 

na místo. Mnohdy stačí vzít do ruky 

telefon a pohrozit zavoláním na MěP. 

Můžete prodejce upozornit, že za poru-

šení nařízení města mu hrozí pokuta. 

Proč nefunguje světelný informační 

panel znečištění ovzduší u podchodu 

na autobusovém stanovišti? Byl jsem 

zvyklý se na něj dívat.

Odp. MěÚ: Světelný informační 

panel na autobusovém stanovišti 

nefunguje z technických důvodů – je 

nutná v ýměna vadné zobrazovací 

jednotky. Věříme, že se panel podaří 

zprovoznit do konce února. Za tech-

nické potíže se omlouváme a děkujeme 

za trpělivost.

Nejoblíbenějšími jmény roku 2016 

jsou Eliška a Adam

O
d poloviny ledna mohou klienti 

městského úřadu v Třinci vyu-

žívat na vybraných agendách 

vyvolávací systém. Nový systém, který 

zvýší komfort čekajících klientů, je 

k dispozici v přízemí budovy městského 

úřadu na úseku občanských průkazů, 

cestovních dokladů, pokladen, v evidenci 

řidičů, registraci vozidel a techniků. 

Celkem je tímto systémem vybaveno 14 

přepážek. Systém umožňuje samoob-

služnou registraci klientů u centrálního 

pultíku, kde si klient navolí, co potřebuje 

vyřídit. Kromě pořadového čísla dostane 

příchozí návštěvník také přesné údaje, 

které pracoviště jej obslouží. Poté už jen 

sleduje, kdy bude jeho pořadové číslo 

vyhlášeno na elektronických informač-

ních tabulích. 

Vyvolávací systém je na uvedených 

agendách v provozu v úřední dny, tedy 

v pondělky, úterky a středy. V rámci 

nového systému mají občané možnost 

objednat se k návštěvě úřadu předem pro-

střednictvím odkazu na internetových 

stránkách města www.trinecko.cz. (šs)

Vyvolávací systém slouží 
občanům

Počet obyvatel Třince se nepatrně 

snížil. Ze statistik Městského úřadu 

Třinec vyplynulo, že za loňský rok ubylo 

156 obyvatel. K 1. lednu 2016 měl Třinec 

celkem 35 671 občanů a na konci roku 

2016 jich bylo 35 515. V Třinci se narodilo 

274 občánků a zemřelo 320 občanů.

Podle údajů matriky třinecké radnice 

patří mezi nejoblíbenější chlapecká 

jména Adam (33), mezi dívčími jmény 

zvítězila už popáté za sebou Eliška (19). 

Mezi nejčastějšími jmény se na prvních 

místech objevují ještě Matyáš (20), Jan 

(17), Jakub (17), Šimon (17) a Ondřej 

(17), u holčiček pak Sofie (16), Ema (14), 

Viktorie (13) a Natálie (12). Rodiče své 

děti pojmenovávali i nezvyklými jmény, 

takže v Třinci můžeme potkat například 

holčičky a chlapečky jménem Karlos, 

Leon, Connor, Symeon, Maya, Grace, 

Faustyna, Ava či Yasmine. 

Sňatků zaznamenala třinecká mat-

rika v loňském roce celkem 187, což je 

ve srovnání s rokem předcházejícím o 35 

více. Z tohoto počtu bylo 63 církevních 

a 124 sňatků občanských. Mimo obřadní 

síň třinecké radnice bylo uzavřeno 51 

občanských sňatků. Mezi oblíbená místa 

k uspořádání svatby mimo radnici patří 

už tradičně Fojtství v Oldřichovicích, 

hotel Vitality ve Vendryni, okolí penzio-

 nu Mlýn v Ropici, Gutská bašta, Gutská 

krčma i Javorový vrch. O stoupající 

oblíbenosti svateb pod širým nebem 

svědčí i velký zájem snoubenců, kteří 

si zamlouvají termíny pro letošní rok. 

Obecně jsou nejžádanější termíny pro 

svatbu v červnu a září. (šs)

První Třinečankou roku 2017 je Sára
Prvním třineckým občánkem roku 2017 je 

holčička Sára, která se narodila hned první led-

nový den krátce před půl sedmou večer rodičům 

Monice a Václavu Muchovým. Jejich dcera vážila 

po narození 3,45 kg a měřila 50 centimetrů. 

Sárince přejeme v životě jen to nejlepší! 

Podle statistik Nemocnice Třinec se v roce 2016 

narodilo v třinecké porodnici celkem 790 dětí, 

z nichž bylo 429 chlapců a 361 děvčátek. Z celko-

vého počtu dětí se pětkrát narodila dvojčata. (šs)
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Od listopadu 2001 působila dlouhých 

patnáct let jako správkyně městského 

útulku pro psy v Třinci Ing. Anna 
Adamiecová. I když na počátku letoš-

ního roku předala klíče od útulku své 

nástupkyni Evě Labajové, se svými 

svěřenci se ještě definitivně neloučí 

a s péčí o psy bude v útulku i nadále 

v ypomáhat. Při příležitosti jejího 

odchodu do důchodu jsme Ing. Annu 

Adamiecovou požádali o pár postřehů 

a zkušeností s psími nalezenci. 

Vedete si statistiku, kolik pejsků 

od roku 2001 prošlo útulkem? A jsou 

to nejčastěji voříšci, nebo se objevují 

i čistokrevné rasy? 

Od roku 2001 do konce roku 2016 

prošlo útulkem 3 722 psů. Většinou to 

byli kříženci – voříšci, z menší části psi 

rasoví, nejčastěji plemena jako německý 

ovčák, retrívr, bígl, ohař nebo jezevčík. 

Občas se u nás vyskytl pyrenejský horský 

pes, bernský salašnický pes, border kolie, 

doga či basenji. Kapacita útulku je 25 psů, 

v prvních letech provozu zde bývalo 

i přes 20 psů, poslední roky je průměrný 

stav kolem 10 psů.

Dá se říci, ve kterém ročním období je 

nejvíce odchytů, a naopak kdy si nejčas-

těji berou lidé pejska do náhradní péče? 

Největší pohyb psů je v době sezon-

ního hárání fenek, na jaře a na podzim, 

zvýšené odchyty bývají v době letních 

bouřek a ohňostrojů. Zájem o psy je větší 

zejména v letním období. 

Jak si získáváte důvěru nalezence? 

Mnohdy jde o velké psy, kteří už svým 

vzezřením i chováním budí respekt.

Důvěru nově odchycených psů se 

snažíme získat uklidňováním, pamlsky, 

často stačí vodítko v ruce, pejsek se těší 

na procházku, projdeme se kolem útulku 

a jsme kamarádi. Někteří psi jsou družní 

hned, u jiných to trvá i několik dnů.

Narodila se vám v útulku i štěňata? 

Nacházejí štěňata a mladí psi nové pány 

rychleji? 

Štěňata se v útulku rodí každoročně, 

většinou je odchycena nakrytá fenka, 

někdy dovezou i fenku se štěňaty. 

Nezapomenu na mladou fenku bígla, kte-

rou dovezli po dopravní nehodě z Nebor. 

Druhý den porodila štěňata, naštěstí to 

dopadlo dobře. Štěňata se odchovala 

a podařilo se je rozdat. Také vyléčená 

fenka našla nový domov. Štěňata, mladí 

psi a psi rasoví se umísťují dobře. Nejdéle 

v útulku zůstávají staří kříženci, ale 

i oni většinou mají u dobrých lidí šanci 

důstojně dožít.

Mohou si zájemci přijít pejska jen 

vyvenčit?

Venčení psů z útulku je možné v pra-

covní dny mezi 13. a 15. hodinou, psy 

na procházky půjčujeme pouze dospělým 

osobám. Psi mají neustálý přístup do vel-

kých výběhů, kde se vyběhají více než 

na procházce na vodítku.

Co byste doporučila těm, kteří uva-

žují o pejskovi z útulku? Hodí se i pro 

začínající chovatele? Už se vám někdy 

stalo, že jste nějakému zájemci pejska 

odmítli předat do péče?

Za 15 let provozu útulku našlo nový 

domov 2 235 psů. Pořídit si psa – nejen 

z útulku – vyžaduje starost a zodpověd-

nost. Pes nám poskytne bezmeznou 

přízeň, bude nás hlídat a nadevše milovat, 

nestačí mu však pouze pelech a plná 

miska. Zájemce vždy upozorňujeme na to, 

že se psovi musí hlavně věnovat a že je 

důležité ho řádně vychovat. Pejska jsme 

odmítli předat do péče těm zájemcům, 

kteří si prokazatelně neuvědomili povin-

nosti související s péčí o psa. 

Podle čeho vymýšlíte nalezencům 

jména? A zvyknou si na ně?

Psí jména vymýšlíme podle vzhledu 

psa a podle psího kalendáře. Někdy se 

stane, že psovi jméno přiřadí strážníci 

při odchytu. Po celou dobu fungování 

útulku je spolupráce se strážníky, kteří 

mají na starosti odchyt psů, výborná. 

Pokud je pes v útulku déle, na jméno si 

zvykne a často s novým jménem odchází 

do nové rodiny.

Útulek je středem zájmu všech gene-

rací. Máte hodně podporovatelů?

Příznivců útulek měl a stále má 

hodně. Podporují nás například děti 

z mateřských a základní škol, studenti 

středních škol, často nám dary věnují 

novomanželé nebo občané u příležitosti 

svého životního jubilea. Všem dobrým 

a v minulém roce obzvlášť štědrým lidem 

moc děkujeme. Zájem lidí o zatoulaná 

zvířata nás těší, stejně jako krásné fotky 

našich svěřenců v nových rodinách. 

V případě zájmu se můžete podívat 

na stránky města www.trinecko.cz/

utulek, kde najdete přehled psů, kteří 

jsou aktuálně bez domova. 

Děkuji za rozhovor. (šs)

Rozhovor

Nejpozději 31. prosince 2016 měl 

každý provozovatel kotle na pevná paliva 

o jmenovitém tepelném příkonu od 10 

do 300 kW včetně, který slouží jako 

zdroj tepla pro teplovodní soustavu 

ústředního vytápění, disponovat zprávou 

o kontrole technického stavu a provozu 

tohoto kotle. Úředníci obecního úřadu 

obce s rozšířenou působností mohou 

od 1. ledna 2017 požadovat předložení 

dokladu, zda je kotel v pořádku. Podle 

zákona je provozovatel stacionárního 

zdroje povinen provádět jednou za dva 

kalendářní roky prostřednictvím 

odborně způsobilé oprávněné osoby 

kontrolu technického stavu a provozu 

spalovacího kotle na pevná paliva 

a předkládat na vyžádání obecnímu 

úřadu obce s rozšířenou působností 

doklad o provedení této kontroly. Tato 

povinnost je určena jak provozovatelům 

kotlů umístěných v rodinných domech, 

bytech a stavbách pro individuální 

rekreaci, tak provozovatelům zdrojů 

umístěných v nemovitostech pro pod-

nikání. V případě dotazů či nejasností se 

můžete obrátit na Ing. Annu Turoňovou 

z odboru životního prostředí a země-

dělství, a to na tel. č. 558 306 317 nebo 

osobně v kanceláři 110. (at)

Startují povinné revize kotlů na pevná paliva
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Průvodce sociálními 
službami ve městě

Slezská diakonie, 

středisko BETHEL 

Třinec, Nízkoprahové 

denní centrum (NDC)

Ní z kopr a hové den n í  cent r u m 

na Frýdecké ulici hraje nezastupitel-

nou roli v pomoci lidem bez domova. 

Zkráceně nyní představíme příběh 

jednoho z našich klientů, říkejme mu 

třeba pan Josef, který se i díky sociální 

službě NDC opět vrátil do běžného 

života. 

Pan Josef k nám přišel v létě. Jeho 

cesta do NDC vedla ze zahradního 

domku, kde pobý val. Ten mu však 

někdo vykradl, a tak pan Josef přišel 

i o to málo, co měl. Před časem prodělal 

životní krizi. Rozešel se s manželkou, 

ztratil práci, na pojištění mu vznikly 

dluhy a byt, ve kterém po odchodu 

od manželky bydlel, zapečetili exeku-

toři. Když jsme jej vyslechli, nabídli 

mu využívání denního centra – místa, 

kde může přes den najít útočiště a kde 

bude moci v klidu popřemýšlet, co dál. 

Především zde však bude moci udržo-

vat osobní hygienu, vyprat si prádlo, 

uvařit jídlo a posedět v teple. Pan Josef 

souhlasil a skutečně začal do NDC pra-

videlně docházet. Doporučili jsme mu 

i návaznou sociální službu s názvem 

Noclehárna, aby se měl kde v klidu 

vyspat, a on ji rovněž začal využívat. 

V rámci spolupráce jsme mu nabídli 

i  pomoc s h ledáním zaměstnání . 

V intervenčních pohovorech jsme se 

snažili tohoto muže povzbudit a začali 

jsme intenzivně spolupracovat na zlep-

šení jeho životní a sociální situace. Pan 

Josef si sehnal práci a těšilo jej to o to 

víc, že se o tuto skutečnost přičinil sám 

svou aktivitou, a tím víc si toho i vážil. 

Také si postupem času našel novou zná-

most a život jej opět začal bavit. Denní 

centrum tak splnilo své poslání, a to 

poskytnout lidem bez domova zázemí 

a individuální podporu.

Bethel Třinec,
nízkoprahové denní centrum
Adresa: Frýdecká 191, Třinec

Telefon: 558 990 421, 739 583 570,

kont. osoba: Michaela Kušnírová, DiS.

Internet: www.slezskadiakonie.cz

Národní týden 
manželství proběhne 
opět i v Třinci

T
ýden věnovaný manželst ví 

proběhne od 11. do 19. 2. 2017 

opět i v Třinci. Veřejnost se může 

těšit na několik akcí, které připravilo 

město Třinec ve spolupráci s nezisko-

vými a příspěvkovými organizacemi. 

Společným cílem všech akcí je podpořit 

důležitost manželství a propagovat inicia-

tivy zaměřené na rozvoj manželských 

vztahů. Týden manželství byl poprvé 

uspořádán ve Velké Británii v roce 1998 

a od té doby se rozšířil i do dalších zemí 

Evropy. V České republice proběhne letos 

již 11. ročník a provázet ho bude motto 

„Recept na dobré manželství“. V neděli 

12. 2. bude od 17.00 hod. ve sborovém 

centru Hutník na Revoluční ulici Národní 

týden manželství slavnostně zahájen 

hlavní akcí „Recept na dobré manželství“. 

Na programu bude povídání rodinného 

terapeuta PaedDr. Zdeňka Moldrzyka 

na téma „Známe tajemství úspěšného 

manželství?“, koncert Noemi Macury či 

valentýnská minigastroshow. Součástí 

akce bude vyhlášení výsledku soutěže 

Naše vícegenerační rodina. Akce je 

zdarma, bezplatné hlídání dětí ve věku 

3–10 let je zajištěno. O den dříve, v sobotu 

11.2., mohou manželské páry využít 

nabídku STaRSu a zajít si společně zapla-

vat při svíčkách nebo vyzkoušet společné 

saunování.

V pondělí 13. 2. si manželské páry 

mohou vyjít na rande a o jejich děti se 

v době od 16.00 do 20.00 hod. postará 

Kvalifikační a personální agentura, 

o. p. s., v rámci akce „Společné manželské 

chvíle jen pro sebe!“. Městská knihovna 

Třinec nabídne zájemcům v úterý 

14. 2. zajímavou historicko-regionální 

přednášku „Sňatky na Těšínském 

Slezsku“, 18. 2. mohou manželské páry 

přijít do kavárny Pamoja na akci „Jsme 

svoji“. Národní týden manželství bude 

zakončen v neděli 19. 2. v evangelickém 

kostele v Třinci bohoslužbou s obnovou 

svatebních slibů. Podrobné informace 

k akcím najdete na www.trinecko.cz. (zb)

Město Třinec se ve spolupráci 

s Ostravskou univerzitou chystá začát-

kem dubna letošního roku spustit už 

osmý běh univerzity třetího věku. 

Senioři, kteří jsou i ve zralém věku při-

praveni přijímat nové informace a roz-

šiřovat své obzory, se tak mohou těšit 

na další poutavé přednášky v podání aka-

demiků Ostravské univerzity. Univerzita 

třetího věku bude i tentokrát rozdělena 

do čtyř semestrů, přičemž v každém 

semestru bude na studenty čekat šest 

přednášek.

V Třinci má toto alternativní vzdělá-

vání již 14letou tradici a o studium je 

ze strany starší generace stále nebývalý 

zájem. „Sotva loni v listopadu skončil 

předchozí běh, už se lidé ptali, zda bude 

univerzita třetího věku pokračovat. Těší 

mě, že jsme se opět s panem rektorem 

Ostravské univerzity dohodli na jejím 

dalším běhu. Díky tomu můžeme vyjít 

zájemcům vstříc,“ uvedla starostka Věra 

Palkovská.

Garantem pr vního semestru je 

Lékařská fakulta OU a na posluchače 

čekají přednášky zaměřené na bolesti 

zad, poruchy spánku, oční vady, bolesti 

kloubů, chrápání a cévní příhody. 

Přihlášky ke studiu univerzity třetího 

věku jsou k dispozici na sekretariátu 

třinecké radnice u p. Ivety Stoszkové. 

Cena za dvouleté studium (4 semestry) 

činí 1 000 Kč. První přednáška, při níž 

studenti zároveň složí imatrikulační 

slib, se uskuteční v úterý 4. dubna 2017 

ve společenském sále kulturního domu 

Trisia. Bližší informace se zájemci o stu-

dium mohou dovědět také na telefonním 

čísle 558 306 106. (šs)

V dubnu odstartuje nový běh 

univerzity třetího věku

Národní
týden
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Srdečně zveme na Pohádkový karneval, 

který se uskuteční ve čtvrtek 23. února 

2017 v 16.00 v sále DDM. Na programu 

budou hry, soutěže a můžete si i zatančit. 

Přijďte v maskách či bez masek, hlavně 

s dobrou náladou a s chutí si odpoledne 

užít. Vstupné činí 30 Kč. Těšíme se na Vás! 

Od února začíná druhé pololetí škol-

ního roku i v našem domě dětí. Pokud 

ještě v DDM nenavštěvujete žádný 

kroužek či kurz, máte možnost se při-

hlásit. Na stránkách www.ddmtrinec.

cz naleznete aktuální nabídku kroužků. 

Přehled všech akcí v roce 2017 stáhnete 

na stejných stránkách v kalendáři akcí, 

kde najdete i přehled letních táborů.

Pracovníci DDM Třinec

Pohádkový karneval

Pytlový svoz usnadňuje třídění odpadu 

T
řídění odpadu už v dnešní době 

patří k dobrému v ychování 

a podle údajů společnosti EKO-

-KOM separuje odpad už více než 72 % 

Čechů. Také Třinečané každoročně v eko-

logicky zaměřené soutěži O keramickou 

popelnici potvrzují pověst nejlepších 

třídičů v kraji. 

V současné době mají občané v Třinci 

k dispozici 582 kusů barevných nádob 

na 199 stanovištích. Typická slezská 

zástavba ale vyžaduje, aby v lokalitách se 

zástavbou rodinných domů stále zůstá-

val hlavním systémem svozu tříděného 

odpadu pytlový svoz. Proč tomu tak je? 

Části Třince s rozptýlenou zástavbou 

rodinných domů nelze dostatečně pokrýt 

nádobami na tříděný sběr – pozemky 

jsou především soukromé, vybudovat 

dlážděná stanoviště je zde obtížnější  

a vzdálenosti k nádobám by byly příliš 

velké.

Každý rodinný dům, který projeví 

o pytlový svoz zájem, má k dispozici 

barevné pytle – žluté na plast a kovy, 

modré na papír a oranžové na nápojové 

kartony. Svoz probíhá přímo od rodin-

ného domu, četnost svozu je 1× za 4 

týdny. Dodávka nových pytlů funguje 

výměnným způsobem. Kolik plných 

pytlů je vystaveno, tolik nových pytlů 

domácnost obdrží. Pokud pytle nemáte 

nebo jich potřebujete více, vyzvedněte si 

je u firmy Nehlsen Třinec, s. r. o., Žižkova 

302 nebo na odboru životního prostředí 

a zemědělství MěÚ v kanceláři č. 113.

Často se také lidé ptají, jak je to se sklem 

a nápojovými kartony. Pytlový svoz skla 

z bezpečnostních důvodů neprovádíme. 

Sklo prosím odnášejte do nádob poblíž 

vašeho bydliště, jeho množství není tak 

velké jako například u plastu či papíru. 

Nápojové kartony, tzv. tetrapacky, třiďte 

do oranžových pytlů. Pokud však produ-

kujete pouze malé množství, můžete je 

ukládat s papírem do modrého pytle.

O d b o r  ž i v o t n í h o  p r o s t ř e d í 

a zemědělství
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Film Muzzikanti v kině
Kosmos

J iž v únoru se diváci dočkají velmi 

očekávané slavnostní předpremiéry 

nového českého filmu Muzzikanti 

režiséra Dušana Rapoše a scenáristy Petra 

Šišky.

„Je to romantická filmová balada plná 

písniček a melodií od folklorních kořenů až 

po mladou rockovou současnost, odehráva-

jící se na česko-slovensko-polském trojmezí, 

v drsném, ale půvabném kraji Těšínského 

Slezska, kde slovo chlapa má stále svou sílu, 

půvab žen přitahuje od nepaměti a hudba 

má své nezastupitelné místo,“ popisuje 

Muzzikanty režisér filmu Dušan Rapoš.

Slavnostní předpremiéra proběhne 

v kině Kosmos 23. února v 17.30. Dále 

pak bude kino film promítat od pátku 24. 

do neděle 26. února vždy v 17.30. Z důvodu 

předpokládaného velkého zájmu diváků 

bude kino film Muzzikanti promítat 

i v dalších termínech. Aktuální program 

najdete na www.kinokosmos.cz. (dch)
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D
alší ročník soutěže „Stavba roku“, 

kterou už tradičně organizuje 

odbor stavebního řádu a územ-

ního plánování MěÚ Třinec, zná své 

vítěze. Odborná komise opět ohodnotila 

architektonicky zdařilé stavby ve třech 

kategoriích – rodinné domky, stavby 

komerčního charakteru a obnovy fasád 

stávajících objektů.

„Třinec je zase o něco pěknější a oce-

něné stavby k tomu také značnou měrou 

přispěly. Chceme touto soutěží nejen 

pochválit a ohodnotit zdařilé stavby, 

ale zároveň inspirovat další stavebníky,“ 

podotkla starostka Třince Věra Palkovská.

Komise opět hodnotila stavby velmi 

pečlivě a posuzovala více důležitých 

faktorů než jen samotný objekt. Brala 

v úvahu celkový vzhled staveb, zpracování 

architektonických detailů i souznění 

stavby s okolím. V letošním ročníku 

byla oceněna zvláštní cenou také stavba 

Integrovaného výjezdového centra.

1. kategorie – stavby pro bydlení
Bylo př i h lášeno devět staveb. 

Hodnoticí komise se shodla, že v této 

kategorii budou oceněny tři stavby, a to 

v následujícím pořadí:

1. místo – stavba rodinného domu 

v Oldřichovicích. Stavebníkem je Tomáš 

Motyka, autory návrhu jsou Dagmar 

Kurečková a Adam Weiss. 

2. místo – stavba rodinného domu 

v Konské. Stavebníky jsou Petr Kostka 

a Kateřina Pauliová.

3. místo – stavba rodinného domu 

v Neborech. Stavebníky jsou René 

a Gabriela Bednarzovi, autorem návrhu 

je Ing. René Zelinka

2. kategorie – stavby komerčního 
charakteru

Byly přihlášeny čtyři stavby. Komisí 

byly oceněny tři stavby:

1. místo – tréninková hokejová hala 

– mini WERK ARENA. Investorem je HC 

OCELÁŘI TŘINEC, z. s., autorem návrhu 

je DELTA Třinec, s. r. o.

2. místo – autosalon Škoda Karireal, 

a. s. Investorem je KARIPER, a. s., 

autorem návrhu je společnost OIKOI 

ARCHITEKTI, s. r. o.

2. místo – Radegastovna pod Padákem 

a dům cestování CK MARTED. Investory 

jsou CK MARTED, s. r. o., a NIKO, spol. 

s r. o., autorem návrhu je Ateliér Frýdek.

3. kategorie – obnova fasád 
stávajících objektů a veřejných 
prostranství

V této kategorii bylo přihlášeno šest 

staveb. Komisí byly oceněny čtyři stavby:

1. místo – revitalizace panelového 

domu v Lyžbicích. Investorem je Bytové 

družstvo Máj, Máchova Třinec, autorem 

návrhu je DaF – projekt, s. r. o.

1. místo – zateplení průčelí byto-

vého domu a montáž lodžií v Lyžbicích. 

Investorem je Společenství vlastníků pro 

dům čp. 684–687, ul. Dukelská, autorem 

návrhu je Havířovská inženýrská kance-

lář, s. r. o.

2. místo – obnova fasády penzionu 

U Haliny v Tyře. Investorem je Jana 

Bouchalová.

3. místo – komplexní úprava prostoru 

před Hlavní bránou TŽ, a. s. Investorem 

jsou TŘINECKÉ ŽELEZÁRNY, a. s., 

autory návrhu je kolektiv autorů (Správa 

majetku TŽ, a. s., TŘINECKÁ PROJEKCE, 

a. s., M.A. Michal Mikula, SVOBODNÉ 

ZAHRADY KLUS, s. r. o.).

Zvláštní cena
Zvláštní cena byla udělena stavbě 

Integrovaného výjezdového centra 

na ul. Frýdecká. Stavebníkem je Hasičský 

záchranný sbor Moravskoslezského kraje, 

autorem návrhu je společnost KOHL 

ARCHITEKTI, s. r. o.
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